A04

#### 上接A03



# 宁波升级 "人才新政" 答记者问

### 本次宁波升级人才新政,主要有哪些考虑?

宁波历来高度重视人 才工作,这次对人才政策进 行迭代升级,主要基于3方 面考虑:

一是把握形势要求,充 分评估论证现行政策的运 行实效和人才工作面临的 新形势新挑战,特别是对标 贯彻中央、省委、市委人才 工作会议和省、市党代会精 神,为下步深入实施人才强 市战略明确行动指南和攻 坚方向。

二是把握发展需求, 紧扣融入国家人才高地和 人才平台建设战略布局所 需、宁波打造人才发展"一 城三地"总目标所需、经济 社会发展和产业转型升级 所需,在人才谱系、人才改 革、人才平台、人才生态等 方面全环节发力,更大力 度聚天下英才共建现代化 滨海大都市。

三是把握人才诉求,为了使人才能更加清晰地了解政策,我们在30条新政的基础上,对细化政策条款按照"通则+专项+定制"的体系进行分类,其中"通则"是普惠政策,"专项"是面向特定人才群体的政策,"定制"是面向特定用人单位的政策,便于人才按需"对号人座",后续将在政策宣传推介中向人才及用人单位作详细介绍。

#### 与原先的政策相比,这次的新 政主要有哪些特别值得关注的点?

这次的新政,在具体政策内容上主要可分为3大类:

一是创新突破类,主要包括设立医疗高端人才团队项目支持、青年科技人才项目支持,给予甬江实验室等新型创新平台人才认定自主权,以及放宽"大优强"企业人才认定标准等举措。

二是优化升级类,主要包括扩容甬江人才工程并增设"鲲鹏人才"专项,提高海外工程师年薪补助,对市外来甬博士后给予补助,对高层次人才科技创新贡献奖励予以扩面,以及对省部属高校、国有企业和科研平台予以"同城待遇"等举措。

三是延续实施类,主要包括 顶尖人才项目支持、基础人才购 房补贴、技能人才岗位补贴、"财 政+金融"人才支持等近年来深入 人心、有明显宁波辨识度的举 措。通过一揽子政策的"扬优势、 补短板、填空白",确保人才在甬 获得感得以全面提升。

#### 人才新政出台后,落地兑现 是关键。请问下步如何确保各项 政策高效便捷惠及人才?

目前,市级各职能部门正抓紧制定完善人才新政30条的9个配套政策及若干具体操作细则,预计8月底前印发实施。届时,人才及用人单位可以通过3大渠道进行相关政策咨询及申领兑现:

一是拨打宁波市高层次人才 创业创新服务总窗热线 0574-87183315,进行咨询申报。

二是在"浙里办 APP"中搜索 "浙里人才之家"注册宁波"人才 码",进行手机端申报。

三是登录宁波市人才服务申报 系 统 https://hrs.nbrc.com.cn/进行网页端申报。

我们将健全一站受理、并联办理、闭环管理的政策落实机制, 打造以人才为核心的数据资源、 工作协同、服务保障"云系统",切 实推动政策精准触达人才。

记者 滕华 通讯员 勇祖轩

### ■宁波银行专栏■

## 宁波银行:惠企助农,振兴乡村

乡村振兴,产业兴旺是重点。受疫情影响,宁波一家主营脱水蔬菜的公司订单增加,但企业资金紧张,正常运营受到影响。宁波银行宁海支行了解到这一情况后,第一时间为企业办理了随借随还的抵押贷款,补充了企业现金流,同时向当地农户发放10万~20万元的信用贷款,用来种植相关农作物,这样既稳住了企业生产经营,又疏通了产业链,让农户生产无忧、企业进货不用愁。

这正是宁波银行惠企助农、支持乡村 发展的实践案例之一。2022年以来,宁 波银行通过村银共建、提升金融服务质 效,不断增强银行在乡村振兴中的作用。 1月18日,宁波银行宁海支行与宁海县越溪乡梅枝田村签订《村银共建助力乡村振兴协议书》,双方以"振兴乡村"为共同目标,本着互助、互信、共赢的原则开展结对共建。自村银结对共建以来,双方积极联动,为村民办实事、办好事。7月2日,宁波银行宁海支行与梅枝田村代表共同前往奉化区滕头、青云、林家三个村参观交流,为推进新农村建设汲取经验。

不仅是村银结对共建的实践探索,宁波银行还结合自身特色和优势,发挥金融专业力量大力支持乡村发展。

宁波银行积极引导更多金融资源配

置到"三农"重点领域和薄弱环节,在乡村基层网点建立完善业务团队,向乡村倾斜信贷资源,加大扶持特色产业力度,为农业农村发展提供金融保障。

宁波银行通过信贷资源支持乡村建设。2022年,宁波银行继续单列普惠型小微企业信贷额度,重点支持"乡村振兴"等六大重点领域小微企业的融资需求。

宁波银行不断完善乡村基层网点和业务团队。宁波银行利用乡镇网点地理优势,采取进村入户的方式开展常态化、集中性的金融知识普及活动;开展网格化走访新型农业经营主体,做好涉农企业信息采集建档以及融资需求排摸跟进;推广

集线上申请、随借随还、可无还本续贷等功能为一体的信贷产品,打通农村金融服务"最后一公里"。

宁波银行支持农村农业人才创业创新,为创业人群提供多样化的金融服务;根据企业的经营特点,提供综合金融服务方案,满足客户多样性的金融需求,包括极速收款、极速单证、出口微贷额度等,帮助企业走出国门,加速壮大发展。

"十四五"时期,宁波银行将切实做好农村金融服务工作,为农业农村优先发展提供金融支撑,助力宁波普惠金融改革试验区和共同富裕先行市创建。

